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1990- ricercatrice dell’Università di Udine, con affiliazione presso il Dipartimento di Area Medica (precedente Dipartimento di Scienze Mediche e Biologiche).

Attività didattica:
Ha tenuto corsi di Biochimica per il CdL in Infermieristica (1997–2010, e dal 2016 ad oggi), per il CdLM in Aquacultura (2004–2007) e per il CdL in Produzione Animale (2008–2010); il corso di Biochimica d’organo per il CdLM in Biotecnologie Sanitarie (2010); il corso di Chimica e Propedeutica Biochimica (2011-2013), ed il corso di Biochimica per il CdL in Scienze Motorie (dal 2011 ad oggi), per le facoltà di Medicina e Medicina Veterinaria dell’Università di Udine. Inoltre ha partecipato all’organizzazione delle attività di tirocinio, supervisione e stesura tesi per studenti a vari livelli, inclusi studenti di dottorato.
Attività di ricerca:
[bookmark: _GoBack]La sua attività di ricerca è focalizzata sullo studio di peptidi antimicrobici (AMPs), piccole molecole dell’immunità innata, dotate di attività antimicrobica diretta nonchè di effetti immunomodulatori. L’interesse della dott.ssa Skerlavaj è quello di caratterizzare strutturalmente e funzionalmente, a livello preclinico, peptidi naturali e sintetici derivati dalle catelicidine (una rilevante famiglia di peptidi antimicrobici dei mammiferi), valutandone le proprietà antimicrobiche ed immunomodulatorie in condizioni rilevanti sotto il profilo fisiopatologico, con l’obiettivo di identificare molecole guida per lo sviluppo di nuovi agenti antiinfettivi per applicazioni in medicina umana e veterinaria. Inoltre, i composti più promettenti vengono immobilizzati su supporti solidi di interesse biomedico (es. Titanio), utilizzando diverse strategie chimiche di coupling, allo scopo di ottenere biomateriali resistenti alle infezioni microbiche per impianti ortopedici.
In passato, la sua ricerca è stata finanziata da fondi ministeriali (MIUR - PRIN), regionali (LR 26/2005 del Friuli Venezia Giulia), e inter-reg Italia-Slovenia (Italy-Slovenia Cross-border cooperation programme 2007-2013, progetti Trans2Care e Innov-H2O).
Svolge attività di peer reviewing per riviste scientifiche internazionali nel campo dei peptide antimicrobici.

Partecipazione a società scientifiche: 
Membro della Società Italiana di Biochimica – SIB), della Società Italiana dei Peptidi – ItPS), e della European Peptide Society (EPS).
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